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Ata da 43ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 19ª legislatura. Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês 

de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no horário regimental, na sala de sessões da 

Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, foi 

realizada a 43ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 19ª legislatura, presidida pelo Vereador Diego 

Fabrício Zanetti, secretariada pelos Vereadores Fabíola Mereles, 1ª Secretária e, Edenir José Gaio Flores, 

2º Secretário e presentes os Vereadores, Fabiano da Conceição Catharina, Gilmar Costa, João Savi, Jovane 

Sebastião Ferreira e Lucas dos Santos e ausente o vereador Joslei Sequineli,. Havendo número legal de 

Vereadores, o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, abriu a sessão e convidou todos a 

acompanharem a execução do Hino à Palmeira. O senhor Presidente informou que a ata da 42ª Sessão 

Ordinária de 18 (dezoito) de novembro, foi disponibilizada previamente e submetida ao conhecimento de 

todos os vereadores, a ata foi colocada em discussão e não havendo nenhum questionamento, foi aprovada. 

O senhor Presidente solicitou que o senhor 2º Secretário procedesse à leitura do expediente, no qual 

constou o seguinte: Do Excelentíssimo Senhor Altamir Sanson, Prefeito municipal: Ofício 813/2025 em 

resposta ao ofício 18 da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação informando que a 

emissão do parecer conclusivo depende da manifestação das Secretarias responsáveis pela previsão e 

execução orçamentária. Conforme informado pela Secretaria Municipal de Educação no Processo nº 

20.984/2025, não há dotação orçamentária disponível neste exercício para implementar o benefício; 

Ofício 816/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 6614/2025 que “Ratifica o Protocolo de 

Intenções firmado entre o Estado do Paraná e os Município do Estado do Paraná subscritores, com a 

finalidade de formalizar a constituição e adequação do Consórcio Intergestores Paraná Saúde - CIPS aos 

termos do regime previsto na Lei Federal nº 11.107/2005 e sua regulamentação, voltado ao 

desenvolvimento de ações na área da assistência farmacêutica no âmbito do Sistema Único de Saúde 

(SUS).”; Ofício 833/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 6615/2025 que “Autoriza o 

Poder Executivo a proceder, mediante Termo de Cooperação, a permissão de uso gratuito de bens públicos 

à Organização da Sociedade Civil que especifica e dá outras providências.”; Do senhor Edmundo Lopes, 

Presidente da Associação das Câmaras Municipais do Paraná, encaminhando carta de apresentação e 

convidando a Câmara Municipal de Palmeira a se associar, destacando que a união entre as câmaras do 

Paraná fortalece as instituições públicas e contribui para melhorias nas comunidades. A associação oferece 

capacitações, rede de colaboração, apoio técnico, participação em eventos, além de assessoria jurídica e 

contábil. Coloca-se à disposição para reunião e reforça o interesse em colaborar para o desenvolvimento 

do Estado; Da Secretaria de Desenvolvimento Urbano, Ofício 41/2025 encaminhando resposta ao 

requerimento 78/2025; Da Secretaria de Educação, Esporte e Lazer em resposta às indicações: 379/2025 

informando que a Secretaria não possui dotação orçamentária suficiente nem licitação vigente para 

adquirir os materiais solicitados, como Chromebooks, fones de ouvido, carrinho de recarga e roteador Wi-

Fi. Reforça-se que eventual apoio financeiro do Poder Legislativo seria de grande importância para 

viabilizar essas aquisições.; Indicação 386: informando que uma visita à comunidade será realizada na 

segunda-feira, 24 de novembro de 2025. A equipe técnica fará um levantamento das condições do 

alambrado e avaliará outras necessidades de reparo na quadra, a fim de planejar as intervenções 

necessárias para garantir a segurança e o bom uso do espaço; Projeto de Emenda à Lei Orgânica 34/2025, 

da Mesa Executiva da Câmara, “Altera o art. 27 da Lei Orgânica do Município de Palmeira”; Projeto de 

Resolução 188/2025, da Mesa Executiva da Câmara, “Dispõe sobre o uso de uniforme nas atividades deste 

Poder Legislativo do Município de Palmeira”; Projeto de Resolução 189/2025, da Executiva da Câmara, 

“Altera o caput e revoga o parágrafo único do art. 12 Regimento Interno da Câmara Municipal de Palmeira 

(Resolução nº 116, de 16 de novembro de 2016)”; Requerimento 93/2025 da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação, Requer ouvido o plenário, prazo de 60 (sessenta) dias para emissão do 

parecer ao Projeto de Lei nº 6.535/2025; Indicação 416/2025 do vereador Sargento Gaio, indica a 

Secretária Municipal de Desenvolvimento Urbano, que seja realizada manutenção da camada asfáltica na 

Rua Pedro Moscaleski, localizada no Bairro Jardim Bela Vista; Indicação 417/2025 do vereador Sargento 

Gaio, indica a Secretária Municipal de Desenvolvimento Rural, que sejam realizados reparos 
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emergenciais na estrada rural que dá acesso à propriedade da Sra. Vilma da Mata, localizada nas 

proximidades da Leiteria Irmãos Freitas, na localidade de Faxinal Grande; Indicação 418/2025 do 

vereador Diego Zanetti, indica à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural o patrolamento, 

alargamento e cascalhamento da estrada vicinal que dá acesso ao cemitério da localidade de Vieiras, em 

um trecho aproximado de 350 metros entre a estrada principal e o cemitério; Indicação 419/2025 do 

vereador Diego Zanetti, indica à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano que avalie a 

possibilidade de realizar reparos e aplicação de asfalto na Rua Oscar Teixeira de Oliveira, nas 

proximidades do número 535, na Vila Rural; Indicação 420/2025 do vereador Diego Zanetti, indica à 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano a instalação de iluminação pública com lâmpadas LED 

na Rua Teobaldo Machado, no bairro São José; Indicação 421/2025 da vereadora Fabíola Mereles, indica 

à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, por meio do Departamento de Obras Urbanas, para 

que seja realizada a substituição do modelo atual de iluminação pública no parque infantil localizado 

próximo ao Terminal Rodoviário; Indicação 422/2025 do vereador Sargento Gaio, indica a Secretária 

Municipal de Meio Ambiente, que sejam adotadas as seguintes providências na localidade de Colônia 

Benfica, para a instalação de uma lixeira comunitária em ponto estratégico da referida comunidade e 

inclusão da rota de coleta de lixo comum e reciclável, com passagem regular do caminhão de coleta na 

referida rua; Da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Emenda ao Projeto de Lei 

6613/2025 que “Insere o §3º ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 6613/2025”. Concluída a leitura das matérias 

do expediente, o senhor Presidente solicitou que a Senhora 1ª Secretária procedesse à verificação dos 

vereadores presentes e dos inscritos para fazer uso da palavra. Registrou-se a presença de todos os 

senhores vereadores com exceção do vereador Joslei Sequineli. O vereador Irmão Fabiano inscreveu-se 

para fazer uso da palavra com o assunto “Oremos Pelo Brasil”. Iniciou saudando o senhor presidente, os 

nobres vereadores, a vereadora Fabíola, o público presente e aqueles que acompanhavam a sessão pelo 

canal da Câmara no YouTube. Informou que se dirigia à tribuna não apenas como representante do povo, 

mas como servo de Deus, manifestando profunda tristeza e indignação com os acontecimentos recentes 

no país, em especial com a prisão do ex-presidente Jair Messias Bolsonaro, a quem atribuiu ter defendido 

os valores cristãos, honrado a família, a pátria e, principalmente, o nome de Jesus Cristo durante seu 

mandato. O vereador relatou ser doloroso para ele e para muitos brasileiros observar que um líder que 

proclamava publicamente “Deus acima de tudo” enfrenta atualmente situação tão difícil. Declarou 

acreditar na inocência do ex-presidente, afirmando que ele combateu a corrupção, enfrentou adversidades 

e, para muitos, está sendo alvo de perseguição. Destacou que decisões humanas, muitas vezes tomadas 

por aqueles que deveriam proteger a Constituição, geram sentimentos de injustiça e revolta no povo. O 

vereador afirmou que, acima de qualquer tribunal humano, existe o tribunal celestial, onde Deus observa 

todas as ações, nada fica encoberto e cada um dará conta de seus atos. Reforçou que sua manifestação não 

tinha motivação política, mas religiosa, e que a fé cristã o orienta a se compadecer dos que sofrem e 

interceder pelos que enfrentam aflições. Mencionou que, ao observar a situação, via não apenas um líder 

preso, mas famílias angustiadas, brasileiros desanimados e um país dividido, necessitando urgentemente 

da luz de Cristo. O vereador reconheceu que sua fala não mudaria decisões humanas nem abriria portas 

de prisões, mas afirmou sua crença no poder da oração, pedindo ao público que orasse pelo Brasil, pelos 

que, segundo ele, foram presos injustamente, pelas autoridades, pela sabedoria, discernimento e 

misericórdia, destacando que somente Deus pode restaurar a nação, trazer justiça verdadeira e curar o 

coração do povo. Finalizou rogando que o Senhor Jesus tivesse compaixão da pátria, fortalecesse os 

abatidos e iluminasse aqueles que julgam e decidem, enfatizando que, mesmo quando a injustiça parece 

prevalecer, Deus continua no controle e cuida de tudo. O vereador concluiu abençoando o ex-presidente 

Bolsonaro, os brasileiros, os membros desta Câmara Municipal e aqueles que, segundo ele, foram presos 

injustamente no dia 8 de janeiro, reforçando que as orações podem tocar o coração de Deus e contribuir 

para a restauração de um país dividido, que necessita da presença de Jesus, da luz e de Deus na vida das 

famílias. O vereador Sargento Gaio inscreveu-se para fazer uso da palavra com o assunto “Turismo”. 

Iniciou saudando a todos os presentes, destacando a presença de jovens, irmãs e demais participantes da 
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sessão. Com a permissão do senhor presidente, dos colegas vereadores e da vereadora, informou que traria 

à tribuna uma prestação de contas referente à sua participação, na semana anterior, em um congresso 

realizado na capital do Estado do Paraná, promovido pela Secretaria de Turismo do Estado e voltado 

especificamente aos legisladores das câmaras de vereadores do Estado. O vereador explicou que o 

congresso teve como objetivo principal apresentar aos vereadores o potencial turístico do Estado do 

Paraná e de suas 399 cidades, destacando a importância do turismo para gerar lazer e riqueza aos 

municípios, ressaltando que Palmeira possui grande potencial nesse segmento, seja no turismo 

gastronômico, histórico ou cultural. Sargento Gaio relatou que o congresso incentivou os vereadores a 

elaborarem projetos de lei voltados ao turismo e a recorrerem aos recursos da Secretaria de Turismo, 

enfatizando que esses recursos existem e podem ser acessados mediante planejamento e execução 

adequada. Citou ainda uma pesquisa realizada pela Fundação Getúlio Vargas, apresentada durante o 

evento e presenciada pela vereadora Fabíola, que demonstrou que, para cada real investido pelo Poder 

Executivo em eventos no município, retornam aproximadamente seis reais ao comércio local, à rede 

hoteleira e a outros setores, reforçando a justificativa para o investimento em ações turísticas. 

Aproveitando o tema do turismo, o vereador parabenizou a atuação das secretarias de Cultura e de 

Educação, bem como do chefe do Poder Executivo, prefeito Altamir, pelas decorações natalinas 

implementadas na cidade neste ano. Destacou que, em anos anteriores, a cidade não contava com 

decorações adequadas, o que levava famílias com melhores condições financeiras a se deslocarem a 

cidades vizinhas para participar das celebrações natalinas. Ressaltou que, atualmente, Palmeira possui 

uma praça decorada de forma permanente, com enfeites que podem ser apreciados durante todo o dia, 

beneficiando o comércio local e fortalecendo o turismo e o lazer no município. O vereador concluiu 

parabenizando a administração municipal pelo investimento em turismo e lazer, enfatizando a importância 

de manter os recursos e benefícios dentro de Palmeira, e agradeceu ao senhor presidente pelo espaço 

concedido. A vereadora Fabíola em aparte à fala do vereador Sargento Gaio, iniciou destacando o prazer 

em participar, junto com o vereador, do congresso sobre turismo realizado na capital do Estado, 

ressaltando a importância do evento e o fato de ter sido o primeiro voltado especificamente ao Legislativo, 

no qual os vereadores foram protagonistas. Aproveitou para parabenizar o secretário de Turismo do Estado 

pelo evento. No mesmo aparte, a vereadora reforçou o que o vereador havia mencionado sobre a decoração 

natalina da cidade, destacando a satisfação do Poder Legislativo com a ornamentação implementada. 

Enfatizou que, além da praça central, a avenida principal do bairro Vila Rosa, o maior bairro da cidade 

em população, também recebeu decoração, o que considerou um gesto muito positivo. A vereadora 

ressaltou a importância do espírito natalino como período de união familiar e reflexão sobre o ano, 

destacando que a decoração não só proporciona momentos agradáveis aos cidadãos, como também 

beneficia o comércio local. Relatou que, mesmo durante a instalação dos enfeites, observou a praça 

movimentada e o comércio local com grande fluxo de pessoas. Concluiu parabenizando novamente o 

Poder Executivo e as secretarias responsáveis pela iniciativa, manifestando satisfação com a ação e 

desejando que a mesma intensidade de cuidado com a decoração seja mantida nos próximos anos de 

mandato. Sem mais inscritos para usar da palavra seguiu-se para a ordem do dia, presentes todos os 

vereadores com exceção do vereador Joslei Sequineli, os Requerimentos 90 ao 93/2025 foram aprovados 

por todos em discussão e votação única. As Indicações 402 a 415/2025 em discussão e votação única e 

em bloco foram aprovadas por todos. A Emenda ao Projeto de Lei 6613/2025 com protocolo nº 1097/2025 

foi aprovada por todos em discussão e votação única. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

6605/2025 foi aprovado por todos. Em primeira discussão foram os Projetos de Lei 6606, 6607, 6608, 

6609, 6610, 6611, 6612 e 6613/2025. Em discussão o Projeto de Lei 6608/2025 o vereador Vane iniciou 

sua manifestação agradecendo ao senhor presidente, aos nobres colegas vereadores e à vereadora Fabíola, 

informando estar com a voz comprometida, mas desejando tratar do projeto de lei em primeira discussão, 

destacando sua relevância para o município. O vereador ressaltou a presença da irmã Luzia e mencionou 

a atuação conjunta com a deputada, atualmente secretária do Estado Leandre, desde seu primeiro mandato, 

em prol de instituições de longa permanência, citando especificamente o Lar Sagrada Família, conduzido 
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pela irmã Cândida, e o Lar Acelino, através de Luciana, lembrando que contribuem anualmente com 

emendas para essas instituições. Destacou a necessidade de ampliar as ações voltadas à população idosa 

de Palmeira, observando que o município possui atualmente mais de 7.000 idosos com mais de 60 anos, 

número superior ao de adolescentes até 14 anos. Informou que o projeto de lei em discussão, no valor de 

R$ 5.650.000,00, destina-se à construção do Complexo do Idoso, um espaço de aproximadamente 6.000 

m² semelhante ao existente na cidade de Irati, que contará com piscina aquecida, sala de internet, salão de 

festas, espaço de entretenimento e outras instalações voltadas ao bem-estar da população idosa. O 

vereador enfatizou que é autor do projeto Cidade Amiga do Idoso, reconhecido pela Organização Mundial 

da Saúde, voltado à preparação do município para atender à população 60+, contemplando melhorias em 

acessibilidade, urbanismo e pequenos detalhes que promovem conforto, como placas com letras maiores 

em supermercados. Além disso, informou que, recentemente, esteve em Curitiba, no Palácio do Iguaçu, 

representando a Câmara Municipal e a secretária Leandre, ocasião em que foi entregue ao município um 

ônibus adaptado para idosos, com 38 lugares, destinado a oferecer conforto em deslocamentos e atividades 

específicas para essa população, destacando que o município já está colhendo resultados dessas ações. O 

vereador concluiu solicitando o apoio dos colegas vereadores para aprovação do projeto, ressaltando seu 

caráter transformador e o impacto positivo que proporcionará aos idosos do município, agradecendo ao 

final pelo espaço concedido para sua manifestação. Finalizada a discussão e votação das matérias da 

ordem do dia, o senhor Presidente encaminhou à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação 

os Projetos de Lei 6614 e 6615/2025, os Projetos de Resolução 188 e 189/2025 e o Projeto de Emenda à 

Lei Orgânica 34/2025; para a Comissão de Economia Orçamento Finanças e Fiscalização o Projeto de Lei 

6614/2025 e o Projeto de Resolução 188/2025; para a Comissão de Educação, Cultura, Bem Estar Social 

e Meio Ambiente o Projeto de Lei 6615/2025 para análise e emissão de pareceres. O vereador Vane 

inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “Sessão Solene Título Cidadã Honorária”. Iniciou 

agradecendo ao senhor presidente. Em sua manifestação, fez um convite à sociedade para participação na 

sessão solene de entrega do título de Cidadã Honorária, que será realizada no dia 27, às 19 horas. 

Esclareceu que, nesta oportunidade, a homenagem será entregue à deputada e atual secretária de Estado 

da Pasta da Igualdade Racial, da Mulher e do Idoso, Leandre, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município. O vereador estendeu o convite a todos, destacando que os participantes serão 

cordialmente recebidos, reforçando a importância da presença da comunidade no evento. A vereadora 

Fabíola inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “Assuntos diversos”. Iniciou saudando o 

senhor presidente, os nobres colegas vereadores e todos os presentes na sessão, destacando a satisfação 

em ver a Câmara Municipal com grande participação. Em sua manifestação, fez um convite especial à 

população e aos vereadores para a audiência pública da Procuradoria da Mulher, a ser realizada no dia 1º 

de dezembro nesta Casa, com o objetivo de prestar contas das atividades realizadas ao longo do ano, 

apresentando números, ações, projetos e parcerias desenvolvidas em conjunto com toda a rede de 

proteção. A vereadora relatou ter sido recebida no município de Rio Branco do Sul pela prefeita Karime 

e pela vereadora Ana Flávia, ocasião em que apresentou o trabalho desenvolvido pela Procuradoria da 

Mulher de Palmeira, destacando que a instituição tem se tornado referência para outros municípios e para 

o estado. Ressaltou que a Procuradoria da Mulher foi criada no município pelo vereador Lucas e enfatizou 

que o reconhecimento alcançado se deve ao trabalho conjunto dos vereadores, servidores e da rede de 

proteção local. Concluiu agradecendo aos vereadores, à população e aos servidores da Câmara Municipal 

pelo apoio às ações da Procuradoria da Mulher, reiterando o convite para que todos participem da 

audiência pública no dia 1º de dezembro, reforçando a importância da transparência e da publicidade do 

trabalho desenvolvido. O senhor Presidente interrompeu a sessão para realizar a entrega da Moção de 

Aplausos para o Colégio Sagrada Família. Retomada a Sessão o vereador Irmão Fabiano se manifestou 

informando que, no próximo domingo, será realizado um evento em frente ao Posto Guapo, em uma rua 

pouco utilizada, local tradicionalmente frequentado por famílias. Esclareceu que o evento será de drift, 

com manobras radicais, organizado por Alisson, responsável pelo planejamento de toda a programação. 

O vereador estendeu o convite a todos para participarem do evento, incentivando a presença de crianças, 
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jovens e familiares, e informou que a entrada será mediante a doação de 1 kg de alimento ou 1 kg de ração. 

Destacou que a ração arrecadada será destinada às ONGs que atuam no município de Palmeira, enquanto 

os alimentos serão doados às famílias de Rio Bonito do Iguaçu. Concluiu sua explanação desejando 

bênçãos a todos e agradecendo pelo espaço concedido para sua manifestação. O senhor Presidente iniciou 

sua manifestação apresentando dois convites à sociedade e aos vereadores. Primeiramente, informou que 

a Igreja Cristã Maranata convida todos os vereadores e demais nobres componentes desta Casa Legislativa 

para participarem do evento “Trombetas e Festas”, a ser realizado no dia 29 de novembro de 2025, às 17 

horas, na Igreja Cristã Maranata Central, localizada na Rua Coronel Ottoni Ferreira Marcel, nº 260, no 

Centro. Em seguida, estendeu o convite para a solenidade de comemoração dos 27 anos do Quartel de 

Bombeiros de Palmeira, organizada pelo comandante do Segundo Batalhão de Bombeiros, Tenente-

Coronel André Lopes de Oliveira. A programação ocorrerá no dia 28 de novembro, com recepção às 9h30 

e início da solenidade às 10h, convidando todos os vereadores a participarem. Na sequência, o presidente 

fez comentários sobre o relacionamento da Câmara Municipal com o Poder Executivo. Solicitou ao líder 

do governo na Casa, vereador Vane, que interceda junto às secretarias para melhorar a interlocução e o 

diálogo com os vereadores. Destacou que muitas respostas recebidas de algumas secretarias têm sido 

repetitivas e insatisfatórias, citando como exemplo a resposta de que “a secretaria não possui dotação 

orçamentária suficiente”, especialmente em relação a projetos apresentados pelos vereadores, mesmo 

quando existem recursos disponíveis. O presidente ressaltou que os vereadores têm atuado de forma 

propositiva, somando esforços, apresentando bons projetos e buscando recursos para o município, e que 

tal atuação deveria ser reconhecida pelo Executivo. Mencionou especificamente o projeto “Passagem para 

o Futuro”, de autoria da vereadora Fabíola e do vereador Sargento Gaio, destinado à condução de alunos 

que estudam em outros municípios, que encontra-se paralisado com a justificativa de ausência de dotação 

financeira, embora existam recursos disponíveis por meio das emendas impositivas. Enfatizou a 

necessidade de melhorar o diálogo com as secretarias, promovendo alinhamento e interlocução efetiva, e 

finalizou pedindo ao líder do governo que atue para aprimorar essa comunicação, reforçando que os 

vereadores estão comprometidos em trabalhar unidos pelo município de Palmeira. Não havendo mais nada 

para ser tratado, o senhor Presidente lembrou aos senhores vereadores que a próxima sessão ordinária 

seria no dia 02 (dois) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19 horas, constando na ordem do 

dia a discussão e votação única das Indicações 416 a 422/2025 e 2ª discussão e votação dos Projetos de 

Lei 6606 ao 6613/2025, agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e pelo povo 

encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1ª 

Secretária. 
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